

习近平向孟加拉国纪念“国父”诞辰100周年活动发表视频致辞 将中孟友好的接力棒传递好

3月17日，国家主席习近平向孟加拉国纪念“国父”穆吉布·拉赫曼诞辰100周年暨庆祝独立50周年活动发表视频致辞，代表中国政府和中国人民向哈米德总统、哈西娜总理以及孟加拉国政府和人民，致以诚挚的问候和良好的祝愿。

习近平强调，50年前，穆吉

布·拉赫曼先生亲手创立了孟加拉人民共和国。他是中国人民的老朋友、好朋友，两次访问中国，同中国老一辈领导人结下友谊。我们要铭记老一辈领导人为中孟关系发展作出的贡献，将中孟友好的接力棒传递好。

习近平指出，孟加拉国独立50年来，在建设国家的道路上取

得瞩目成就。作为友好邻邦，我们深感高兴。

习近平指出，中国和孟加拉国自古以来就是友好邻邦，古老的丝绸之路见证了两国的千年友谊。建交46年来，双方始终相互尊重、平等相待，相互支持、携手前行。当前，中孟都处在振兴发展的关键阶段。中华民族伟

大复兴的中国梦和“金色孟加拉”梦想相互契合，中孟务实合作作为两国人民带来实实在在的福祉。新冠肺炎疫情发生以来，两国共克时艰，相互帮助，中国企业参与建设的孟方重大项目取得突破性进展，孟加拉国97%税目商品输华零关税待遇正式生效。

习近平强调，我高度重视中孟关系发展，愿同孟方一道，加强两国发展战略对接，共同推进“一带一路”建设，将中孟战略合作伙伴关系推向新高度。祝愿孟加拉国繁荣昌盛，人民幸福安康！祝愿中孟两国友谊世代相传、万古长青！

据新华社电

上海与中核集团新一轮战略合作签约

本报讯 上海市人民政府与中国核工业集团有限公司昨天在沪签署战略合作框架协议。市委书记李强，市委副书记、市长龚正会见了中核集团董事长余剑锋、总经理顾军一行。

李强说，当前，我们正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神，以推进三项新的重大任务为战略牵引，以强化全球资源配置、科技创新策源、高端产业引领、开放枢纽门户“四大功能”为主攻方向，以深化国际经济、金融、贸易、航运和科创“五个中心”为载体，加快打造国内大循环的中心节点、国内国际双循环

的战略链接，不断提升城市能级和核心竞争力。上海市与中核集团的合作具有良好基础和广阔前景。希望以新一轮战略合作签约为契机，进一步扩大合作空间、拓展业务布局、发展创新产业、强化科技攻关，促进更多新平台新项目新板块落地上海，共同服务国家战略，携手推动高质量发展。上海将全力优化营商环境，以良好生态、优质服务支持企业在沪实现更好更快发展。

余剑锋表示，按照中央部署要求，中核集团正在推进形成更高水平核工业创新链和产业链，着力提升我国核工业的资源整合利用水平和整体国际竞争实

力。上海科技实力雄厚、产业基础健全、人才资源集聚，中核集团将进一步加强与上海的全方位合作，加大在沪布局，推动更多重点产业、重大项目落户上海，更好服务国家发展大局。

龚正、余剑锋出席签约仪式。市委常委、常务副市长陈寅与顾军代表双方签约。市领导诸葛宇杰参加会见。

根据协议，双方将本着优势互补、资源共享、合作发展、互利共赢的原则，在积极落实国家战略、加快总部经济建设、打造能源科研和产业高地、开拓国际市场、推动人才交流等领域全方位开展合作，助力上海持续提升城市能级和核心竞争力。

“上海科技青年35人引领计划”百名候选对象公示

青年报记者 郭颖

本报讯 2021年上海科技青年35人引领计划(简称35U35)初评工作已经结束，入围终评的100名上海科技35U35候选对象，从3月17日起至3月23日进行公示。

“上海科技青年35人引领计划”评选旨在探索更有利于青年科技人才脱颖而出的评价和选拔机制，培养和造就一批具有全球视野和创新影响力的青年科技工作者。评选包括世界科技前沿、经济主战场、国家重大需求、人民生命健康四大战略方向。候选的100人中将选拔出50位提名获奖者，最终选出35位获奖者，15名提名者。

青年报记者留意到，公示的100人名单中，有多位是90后。以往这类评选，基本都是来自高校、科研机构的青年科技人才，这次评选出现了来自企业的科技人才，尤其是经济主战场的这个战略方向，几乎都是来自企业的科创青年。印证了“打破限制，拓展申报领域，抛开一切不必要的标签，不唯论文、学历和职称，不拘一格评价和选拔青年科技英才”的评选初衷。

出生于1991年的宗文豪是最年轻的公示候选人之一。这位上海舵敏智能科技有限公司的创始人是同济大学控制科学与工程系博士。5年前，他在读博期间创办了一家研发无人驾驶技术的高科技企业。宗文豪研发的自主

泊车系统能够让驾驶员从费时地寻找停车场、寻找车位、停车入库过程中解放出来，在节省时间的同时还可以提高安全性。不久前，宗文豪在第七届“创青春”中国青年创新创业大赛全国赛中荣获商工组一成长组银奖。

这些年来，宗文豪已经充分感受到上海乃至长三角浓郁的科创氛围：创业初期，舵敏智能参加了上海创新创业大赛，就获得了40万元资金支持。目前公司已经拿到了一轮苏州高新区政府主导的天使投资，并且和多个主机厂家开展相关业务。

“从这次公示的候选人名单中可以看出，优秀的年轻小伙伴非常多，我还需要多努力。”宗文豪坦言，国家这几年在科技领域对青年科技人才投入了非常多的关注，“非常感谢这么好的大环境”。

本次评选由市科技工作党委、团市委、中科院上海分院和市青联指导，市青年科技人才协会主办。

据悉，接下来的3月29日至4月20日，大赛组委会将从100位候选人中，遴选出35名最终获奖者和15名提名获奖者。4月下旬，报请指导单位审定评选结果，主办方按程序公示拟获奖名单，随后举行颁奖典礼。

“每个方向，获奖人数不超过9名，提名获奖人数不超过4名。”主办方强调，如果专家终评觉得不合适，也可能不超过35名获奖者，不超过15名提名者。

龚正会见香港东亚银行联席行政总裁

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了香港东亚银行有限公司联席行政总裁李民斌一行。

龚正介绍了上海经济社会发展情况，感谢东亚银行长期以来为推动国际金融中心建设所作出的积极贡献。他说，当前上海正持续深化“五个中心”建设，朝着具有更高能级、更强全球资

源配置能力的国际金融中心迈进。上海与香港作为两大国际金融中心城市，合作前景广阔。欢迎东亚银行积极发挥自身优势，助力上海服务构建新发展格局，共同推动沪港金融合作向前迈进，共享国家经济发展的机遇与红利。

李民斌说，上海国际金融中心建设取得了重要成果，拥有良

好的金融发展环境。东亚银行长期看好上海经济发展，希望继续服务长三角更高质量一体化发展等国家战略，积极推动沪港紧密合作，为企业发展提供更加优质的金融服务。

东亚银行是香港知名金融服务集团，2007年在沪设立东亚银行(中国)有限公司，并成为首批外资法人银行之一。

神，按照市委部署要求，紧密结合党史学习教育，把思政课程办得更好、讲得更活，进一步推进课程思政育人体系建设，全力培养堪当民族复兴大任的时代新人。

本报讯 上海学校依托课程思政育人体系开展党史学习教育工作推进会昨天召开。市委副书记于绍良在会上强调，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精

■ 评论

美对中方人员所谓“制裁”蛮横霸道无理无效

就在中美高层战略对话举行前夕，美方在北京时间17日宣称对部分中方官员实施所谓的金融制裁，妄称这些官员“削弱了香港高度自治”。美方一再明目张胆地粗暴干涉中国内部事务，在香港问题上说三道四，蛮不讲理地对中方人员施以霸凌行为，令中国人民和国际社会所有有正义感的人们感到愤慨。

前不久，全国人大高票通过完善香港特别行政区选举制度的决定，彰显了包括香港同胞在内的14亿中国人民维护国家安全和香港安宁的共同心声，从根

本上维护香港特区的政治稳定和政权安全。完善香港选举制度，是为了让“爱国者治港”这一根本原则得到有效落实，防止反中乱港分子利用现行选举制度漏洞阻挠特区施政甚至掠夺特区管治权。香港特区选举制度怎么设计、怎么完善纯属中国内政，任何外国都无权说三道四。美方此举粗暴践踏国际法和国际关系准则，大肆干涉中国内政，再次暴露了其不讲道理的霸道行径与霸权主义做派。

放眼世界，由爱国者治国，是国际公认的基本政治伦理。

完善地方政府的选举制度乃是一个国家的内部事务，他国无权置喙，这是国际通行原则。美国国会众议院前不久就通过关于选举法律修改的议案。试问，为什么美国可以根据需要对选举法律进行修改，却对中方一个特别行政区法律的修改如此横加干预，不惜挥舞制裁大棒？在美国，普通人入籍时都要宣誓效忠美国、捍卫美国宪法和法律，遑论担任国家公职的人员。试问，为什么一旦中国要求公职人员效忠国家，美方就横加干涉？这难道不是

赤裸裸的双重标准吗？

美方单方面制裁对中方无效，制裁大棒吓唬不了人。一直以来，作为世界霸主的美国制裁“成瘾”，动不动就对外挥舞制裁大棒。中国不再是积贫积弱的国家，美方所谓“制裁”在中国的土地上不过是废纸一张。美国著名时事评论员法里德·扎卡利亚在《华盛顿邮报》发表评论指出，美国过度依赖制裁终将反噬自身。针对美方所谓“制裁”，香港金融管理局一再表示，美方的制裁行为是外国政府的单方面制裁，在香

港没有法律效力。

归根结底，美方宣布所谓“制裁”是近来美西方就香港问题打压中国的“组合拳”的一部分，充分暴露他们见不得香港好、不想让香港治，把香港当作棋子遏制中国发展的险恶用心和卑鄙伎俩。

眼下，中美高层战略对话即将举行，美方如此霸道向外界释放出错误信号。不过，假如美国想借此向中方施加压力，妄图在阿拉斯加会晤中占些便宜，那也是痴心妄想。

据新华社电